

## Belföldi hírek

bb.1. időjárásjelentés

a/kz

1974. július 7.

a meteorológiai intézet jelenti július 7-én, vasárnap  
12 órakor

hűvös, szeles idő

szárazföldünk nagy részén ismét rendkívül változékony, hűvös az idő. szombaton nyugat-európában és a szovjetunió európai területének középső részén a hőmérséklet csucsértéke 2-6 fokkal elmaradt a legutóbbi évek átlagától. ugyanakkor a balkán félszigeten a maximumhőmérséklet 3-4 fokkal magasabb volt az évszaknak megfelelőnél. az óceán felől nagy sebességgel nedves, hűvös levegő áramlik nyugat-európán át kelet felé. az elmúlt 12 órában az óceáni légtömegek elárasztották közép-európát is. hatásukra az alpok és a kárpátok térségében sok helyen záporok, zivatarok alakultak ki. a balti tenger térségében és a szovjetunió európai területének középső részén is változékony, esős az időjárás. száraz, napos idő csak délnyugat-európában és a fekete-tenger térségében található. a következő 36 órában a kárpát-medencében még hűvös marad az idő.

/folyt.köv./

13.20/a

161435

- 1 -

bb.1./ időjárásjelentés...folyt./-a

hazánkban szombaton az északnyugati és az északkeleti megyékben időnként kissé megnövekedett a felhőzet, így ott 6-9 órán át sütött a nap. máshol derült, napos idő volt, 10-14 óras napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 26-31 fok között volt. a késő délutáni, esti óráktól kezdve országszerte záporok, zivatarok alakultak ki. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában elérte az 5, több helyen az 5-15, helyenként a 15-25mm-t, sőt siófokról 26, tihanyból 39 mm-t jelentettek. ma hajnalra 12-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőátvonulások voltak. a reggeli órákban főként keleten helyenként még esett az eső. többfelé megerősödött a szél.

várható időjárás hétfő estig:

felhőátvonulások, vasárnap: elszórtan futó záporokkal, esetleg zivatarral, hétfőn: valószínűleg már eső nélkül. az erős, időnként viharos északi, északnyugati szél kissé mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn : 20-25 fok között.

a duna vízállása : 416 cm, hőmérséklete: 17,2 fok c.  
/mti/

--

bb.2. vasárnap is arattak csongrádban

vid/a/kz

1974. július 7.

vasárnap is dolgoztak a mezőgazdasági nagyüzemek kombájnosai csongrádban. makó és hódmezővásárhely határában, ahol az elmúlt vasárnap csaknem száz milliméter csapadék hullott, helyenként még most is elakadtak a kombájnok a felázott talajon, s gyakran csak lánctalpasokkal sikerült őket a sárból kimozdítani. a hódmezővásárhelyi marx károly tsz-ben a nehézségek ellenére vasárnap hat kombájjal mintegy ezer mázsa ősziárpat vágta le és csépeltek el. a szegedi járás homokföldjein némileg könnyebb volt az aratás. a forráskuti haladás tsz-ben kilenc kombájn vágta az ősziárpat. a balástyai móra ferenc tsz-ben a háztáji gazdaságok gabonáját is kombájjal aratják, takarítják be, hogy minél több munkaerő jusson a közös munkákra, amely most főként a gyümölcsösökben, őszibarackosokban sűrűtő. /mti/

13.30/a

- 2 -

bb.3. Lovasiskola kecskeméten

vid/a/kz

1974. július 7.

Lovasiskolát avattak vasárnap kecskemét határában. a helyi Lovassport, illetve az idegenforgalmi igények kielégítését szolgáló új létesítményt a kecskemét-szikrai állami gazdaság és a kiskunfélegyházi egyesült Lenin termelőszövetkezet hozta létre és tartja fenn. a tágas lovardát, ügetőpályát vendégváró egészíti ki. az érdeklődésnek és az igényeknek megfelelően látják el az iskolát háttas, illetve fogatos lóval. jelenleg 30 háttasló áll a vendégek rendelkezésére, de fogatot is bérelhetnek a lovasturákhoz. a telepről ugyanis 25-30 kilométer lovas séta után érhető el a festői szépségű holt-tiszai tóserdő, ahová rendszeres tura-kirándulásokat szerveznek a hazai és külföldi érdeklődők részére. /mti/

--

bb.4. vasárnapi gyümölcszüret az „ország kertjében,,

vid/a/kz

1974. július 7.

bács-kiskun megyében - az „ország kertjében,, megkezdődött a nyári gyümölcszüret. a szezon idején vasárnaponként sem szünetel a munka: július 7-én az első „ünnepi“ gyümölcsnapon mintegy tíz vagon kertészeti terméket - meggyet, barackot - szedtek le értékesítésre. bővült a választék is, a házi kertekből nyári alma, szilva és körte érkezett a felvásárlótelepekre. így a következő napokra több és folyamatosabb áruellátást ígérnek a kertészetek. /mti/

--

bb.6. megkezdődött a gyulai eszperantó nyári egyetem

vid/a/kz

1974. július 7.

vasárnap gyulán megnyílt az eszperantó nyári egyetem, az eszperantó nyelvű tudományos ismeretterjesztés egyik ma már nemzetközi hírű fóruma. az idei, immár 12. évfolyamon európa 13 országából 400 eszperantista vesz részt. a vasárnapi megnyitón dr. vidó istván, a városi tanács elnöke köszöntötte őket. /mti/

13.35/a

--

- 3 -

bb,5. 20 vagon borsó konzerv

vid/a/kz

1974. július 7.

csongrádban a zöldborsótáblákon vasárnap is zúgtak a speciális kombájnok: vágják a termést, csépelelték a zsege zöldborsót, amit aztán konténerek szárai vittek a szegedi konzervgyárba, ahol ugyancsak teljes műszakot tartottak. vasárnapi munkával is csökkenteni kívánják az elmaradást, amit az elmúlt hetek rendkívül csapadékos időjárása a borsó-tartósításban okozott. a sokszáz asszony és leány a három műszakban a hétköznapihoz hasonló teljesítményt nyújtott: husz vagon borsót, főztek be, az automata gépsorok segítségével. a mostani és a következő hetekre vállalt fokozott munkatempó mellett előreláthatólag teljesítik a több mint ezer vagon borsó tartósítására szóló tervet. /mti/

--

bb.7. utazás

gk/a/kz

1974. július 7.

vasárnap damaszkuszba utazott sólyom ferenc, az építők szakszervezetének titkára. a sziriai testvérszakszervezet tevékenységét tanulmányozza. /mti/

--

bb.8. soroksári horgászsikerek - országos horgász csapatbajnokság

vid/a/kz

1974. július 7.

vasárnap a keleti főcsatorna tiszavasvári szakaszán rendezték meg a ix. országos horgász csapatbajnokságot.

a magas vízállás és az időjárás erősen befolyásolta a versenyzők teljesítményét.

az országos,,a,, kategóriájú csapatbajnoki címért 9 csapat 45 versenyzője állt ,,rajthoz,,. a győztes a soroksári dumai területi bizottság csapata lett. a soroksáriak immár harmadszor bizonyultak a legjobbnak, így végleg elnyerték a mohos nagydíjat.

a versenybizottság úgy döntött, mivel a körülmények nem tették lehetővé a verseny bonyodalommentes megrendezését, azért az idén az ,,a,, kategória bajnokságából nem lesz kieső csapat. /mti/

13.45/a

--  
- 4 -

bb.9. a nemzetközi szövetkezeti nap országos ünnepe siófokon

vid/pr/mm/ra mm

1974. július 7.

siófokon vasárnap megrendezték az 52. nemzetközi szövetkezeti nap országos ünnepeit. a szabadtéri színpadon tartott nagygyűlésen szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke mondott ünnepi beszédet, felszólalt keserü jánosné könnyüipari miniszter is. a nagygyűlés befejeztével szövetkezeti néptánc együttesek adtak műsort. /mti/

--

bb.10. tárlatok, kiállítások

ö/vid/pr/mm/ra kz

1974. július 7.

gyakrabban szerepelnek a tárlatokról, kiállításokról, kulturális eseményekről szóló hírekben a jelesebb kirándulóközpontok, kedveltebb nyaralóhelyek, s ez már önmagában is jelzi: megkezdődött az igazi nyaralási, üdülési szezon.

a keszthelyi múzeumban vasárnap ünnepélyesen megnyitották a már hagyományos nyári képzőművészeti seregszemlét, a sorban vii. balatoni nyári tárlatot. a nyári hónapok kétségkívül egyik legrangosabb kiállítására több mint 200 alkotás érkezett, a legnevesebb grafikusoktól, festő- és szobrászművészekről. a tárlat megnyitása alkalmából adták át az idei veszprém megyei művészeti díjakat is. a veszprém megyei tanács és a szakszervezetek veszprém megyei tanácsa által alapított egy józsef képzőművészeti díjat ircsik józsef veszprémi festőművész kapta. a grafikai díjat bogárné józsef balatonfüredi, a festészeti díjat kurucz d. istván hódmezővásárhelyi, az iparművészeti díjat leiber éva budapesti, a szobrászati díjat pedig borbás (F) bor budapesti művészeknek ítélték oda.

a szegedi városi tanács és a móra ferenc múzeum korábban meghívta a tavalyi szegedi nyári tárlat egyik díjnyertesét, melocco miklós szobrászművészt, hogy újabb alkotásaiból rendezzen önálló kiállítást a tiszaparti városban. a tárlatot vasárnap nyitották meg a móra ferenc múzeum kupola-csarnokában, elsőként abból a tíz kiállításból, amelyet a szegedi ünnepi hetek idei képzőművészeti programját adja majd.

/folyt.köv./

15.00/ra

-5-

Tóth

bb.10. / tárlatok ... folyt./ra

tíz nap alatt több mint 15 ezer látogatója volt a pécselt vasárnap zárult „magyar kerámia”, kiállításnak. méltán volt nagy az érdeklődés: a finomkerámiaipari művek 11 gyára mutatta be legszebb, legkorszerűbb, termékeit, művészeinek alkotásait, edényeket diszműarukat, gazdag választéku építészeti - és kerti kerámiákat, műszaki porcelánokat. a rendezők 5 ezer látogató véleményét summázták: a pálmát a majolikatermékek vitték el, dicsérték a herendi remekeket, a pécsi eozin-tárgyakat és sok elismerést kaptak a falburkolócsempék, a lakáskerámia-diszek és a porcelán étkészletek. remek ötletnek bizonyult a gyakorlati bemutató céljára berendezett alkalmi „alkotóműhely”, mert ez volt a kiállítás leglátogatottabb terme. az itt dolgozó korongosok, porcelánfestők, formázók „kiteregették”, szakmai titkaikat, bepillantást engedtek a kerámiatermékek gyártási folyamatába. a rendezők tervezik: a kiállítás anyagát még a nyáron budapesten is bemutatják./mti/

--

bb.11. folklór fesztivál, citerások találkozója, fuvoszenekekek hangversenye, beethoven-est - a vasárnap kulturális krónikájából

ö/vid/pr/mm/ra kz

1974. július 7.

egy sor kulturális eseményről, folklór-fesztiválról és táncversenyéről, fuvoszenekekek hangversenyéről és citerások találkozásáról adtak hírt vasárnap a magyar távirati iroda megyei tudósítója. ahogyan öt esztendeje minden év július első vasárnapján, úgy most is megrendezték a hagyományos népművészeti találkozót az ipoly partján, a rárósi réten. a szécsényi járás községi tanácsai, szövetkezetei és művelődési intézményei korábban közös alapítványt létesítettek a népi hagyományok ápolására, megőrkítésére - sok esetben már-már „átmentésére”, : a legjobb teljesítménnyel előrukkolt községi kollektívákat a település kulturális fejlesztésére fordítandó 25 ezer forintos pénzjutalommal díjazták. az ipolymenti községek kulturális versenyének éppen ez a jellegzetessége: nem egyéni teljesítményeket, nem egy-egy kórus vagy néptáncsoport produkcióit díjazták, hanem a versenyre nevezett községek műsorának egészét értékeli a bíráló bizottság. a folklór fesztivál több ezer érdeklődő előtt zajlott, a ludányhalásziak, a mihálygergelyiek, a nógrádszalkaiak, az egyházasgergelyiek, az ipolytarnóciak és a litkeiek 30-30 perces műsorát nagy tetszéssel fogadták.

/folyt.köv./

15.15/ra

Tólas

-6-

bb.11./ folklór ... folyt./ra

a várossá nyilvánításának 200. évfordulóját ünneplő kiskunfélegyházán vasárnap megrendezték a bács-kiskun megyei citerazenekarok ii.találkozóját: a nézők 16 együttes műsorának tapsoltak. síófokon szövetkezeti néptáncosok bemutatója vonzotta az üdülőket, nyaralókat, előbb látványos menettánc-versenyt rendeztek, majd a szabadtéri színpadon megtartották az v.országos szövetkezeti néptánc-fesztivál gálaestjét.

négy város : szeged, szentes, kiskunhalas és békéscsaba vasutas fuvoszenekekek találkozottak vasárnap békéscsabán. az együttesek térzenét adtak a város különböző pontjain, majd hangversenyt rendeztek a tanács épületének udvarán.

vasárnap pakson találkoztak a duma-menti városok és falvak fiataljai: délelőtt nagygyűlést tartottak, majd megtekintették a viziszínpadnak átalakított uszályon a duma-menti néptáncsoportok és a paksi ifjúsági zenekar műsorát. a duma-menti fiatalok vii.találkozásának zárónapján honvédelmi és sportversenyek, bábszínházi előadások és filmbemutatók szórakoztatták a résztvevőket.

felhasználható 20 órától!

a fertőrákosi kőfejtő sziklafalai között, a kitűnő akusztikájú barlang-színházban vasárnap este beethoven i. és ix. szimfóniáját mutatták be. fellépett a győri filharmonikus zenekar és a budapest kórus, a szólisták között volt komlóssy erzsébet és simándy józsef./mti/

--

bb.12. befejeződött az amatőr színjátszók fesztiválja

vid/ra kz

1974. július 7.

vasárnap befejeződött az amatőr színjátszók kazincbarcikán megrendezett országos fesztiválja. a seregszemlének, amely ifj. horváth istvánnak, a felszabadulás előtti amatőr színjátszás egyik haldószellemű rendezőjének az emlékéért otthont. a fesztiválon 19 hazai együttes mellett 4 baráti ország egy-egy amatőr csoportja is bemutatta műsorát.

a fesztivál idején, s ugyancsak kazincbarcikán tartotta ülését az amatőr színjátszók és színházak nemzetközi szövetségének az elnöksége is./mti/

--

15.25/ra

Tólas

-7-

bb. 13. halálos balesetek

i/pf/rj kz

1974. július 7.

fehér judit 7 éves mezőkövesdi kislány nagymamája udvarán játék közben egy létráról leesett és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt.

az öntödei vállalat szegedi, 6-os számú gyáregységében egy betonkeverőgép bekapcsolása közben halálos áramütés érte heim miklós 40 éves kőműves csoportvezetőt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

oroszlányban breska józsef 12 éves iskolai tanuló a lakásukban keletkezett elektromos tűz következtében füstmérgezést szenvedett és kórházba szállítása közben meghalt.

mátészalkai lakásán saját maga barkácsolta transzformátorral dolgozott balogh béla 38 éves géplakatos-halálos áramütés érte.

szarvason fürdés közben a körösbe fulladt medvegy jános 24 esztendő halász, szarvasi lakos.

bükkösi lakásuk udvarán a 3 esztendő borbély zsuzsanna játék közben magára rántotta a juhetető vályut és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb14. belpolitikai szerkesztőségünk anyagai július 7-én, vasárnap

kz/rj

1974. július 7.

1. időjárásjelentés
2. aratás
3. új lovasiskola
4. gyümölcsszüret
5. vasárnap a konzervgyárban
6. eszperantó egyetem
7. elutazás
8. horgászbajnokság
9. nemzetközi szövetkezeti nap
10. tárlatok
11. a vasárnap kulturális krónikája
12. amatőr színjátszó fesztivál
13. halálos balesetek
14. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koronczai emil

18.15 rj

- 8 -

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. 25 000 fiatal a kisz nyári vezetőképző táboraiban

i/pr/s/hi/a/-cz

1974. július 8.

sorra megnyitlak, benépesültek a kisz nyári vezetőképző táboraik: az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is 25 ezer ifjú kommunista gyarapítja politikai, szervezeti ismereteit egy-egy hetes tanfolyamokon, készül az új mozgalmi évre. a leendő vagy már, gyakorló, ifjúsági vezetőknek - és a szövetség minden tagjának - a korábbinál nagyobb követelményeknek kell eleget tenniük, hiszen a kisz-életet valósággal megújítják azok a közelmúltban elfogadott határozatok, amelyeknek lényege: többet tenni a kisz eszmei-politikai hatásának, vonzerejének növeléséért, a kisz-tagság áldozatkészségének és politikai kiállításának fejlesztéséért.

a szervezeti újdonságok egyik leglényegesebbje a tagfelvételi követelmények módosítása. az ifjúsági szövetség tagjainak sorába lépőknél a követelmények ugyan minden rétegnél azonos tartalmúak, a helyzeti sajátosságok azonban megkövetelik, hogy számon-kérésük eltérő formájú legyen a tanulóknál, illetve a dolgozó fiataloknál. a jövőben a középiskolások és a szakmunkás tanulók közül azok kérhetik felvételüket, akik eleget tesznek a kilián-próbának. a kilián-próba célja, hogy a szövetség kommunista-politikai jellegével összhangban lehetővé tegye a szükséges politikai és ifjúság-mozgalmi ismeretek megszerzését, vagyis, hogy a leendő ifjú-kommunisták ismerkedjenek meg a mozgalom történetével, a kisz szervezeti szabályzatával, iskolájuk mozgalmi hagyományával és maguk is kapcsolódjanak be az iskolai közösségek tevékenységébe.

/folyt.köv./

- 1 -